



阿根廷捧美洲盃

年份	賽事	成績	表現
2005	世青盃	冠軍(U20)	7仗入6球
2006	世界盃	8強	3仗入1球
2007	美洲盃	亞軍	6仗入2球
2008	奧運會	冠軍(U23)	5仗入2球
2010	世界盃	8強	5仗入0球
2011	美洲盃	8強	4仗入0球
2014	世界盃	亞軍	7仗入4球
2015	美洲盃	亞軍	6仗入1球
2016	美洲盃	亞軍	5仗入5球
2018	世界盃	16強	4仗入1球
2019	美洲盃	季軍	6仗入1球
2021	美洲盃	冠軍	7仗入4球

賽後統計		
阿根廷	對	巴西
1	比分	0
6	射門	13
2	中框	2
40%	控球率	60%
1	角球	4
0	越位	3
19	犯規	22
5	黃牌	4
0	紅牌	0

入球者:迪馬利亞(22分鐘·迪保羅助攻)

美洲盃主要獎項		
冠軍: 阿根廷		
亞軍: 巴西		
季軍: 哥倫比亞		
殿軍: 秘魯		
最佳球員: 美斯(阿根廷)		
金靴獎: 美斯(阿根廷, 4球、5次助攻)		
金手套獎: 達米安馬天尼斯(阿根廷)		
公平競技獎: (巴西)		

【大公報訊】綜合
ESPN FC、Sky Sport報道，
美洲盃決賽昨天在巴西上演，憑
藉迪馬利亞在上半場22分鐘的精
彩挑射一箭定江山，阿根廷最終以
1:0戰勝宿敵巴西，時隔28年後再
度奪得美洲盃冠軍。34歲的阿根廷
隊長美斯，終於首度奪得主要國際
賽錦標，既為球隊洗脫「亞軍」
之污名，也大大增加他重奪世
界足球先生榮譽的機會。

決賽由兩大勁旅交鋒，有主場之利巴西力爭蟬聯錦標，但阿根廷也希望自1993年後再奪此盃。上半場，主場作戰的巴西佔據控球權，不過先開紀錄的卻是阿根廷，22分鐘，在整個賽事都有上佳發揮的阿根廷中場迪保羅，在中後場看準目標後，送出超遠長傳，巴西左後衛雷蘭洛迪未能解圍，迪馬利亞右路插上形成單刀之勢，他面對巴西門將艾達臣冷靜挑射得手，為阿根廷取得1:0領先。

美斯解開心結 尼馬賽後痛哭



▲美斯(左三)主動安慰痛哭的尼馬(左二)。



▲美斯(右)與尼馬在領獎後交談說笑。

【大公報訊】綜合

ESPN FC、Sky Sport報道，這場美洲盃決賽的焦點，都集中在美斯身上。他五次帶領阿根廷殺入大賽決賽，終於在今屆美洲盃上得償所願，獲得個人第一個國家隊大賽冠軍，能與2016年奪得歐國盃的C朗看齊。美斯賽後感性地表示，自己幻想過無數次這個時刻，現在終於解開了自己的心結。

美斯在賽後被問到苦盡甘來的感受時，他給出了感性的答案。美斯說：「我是和國家隊一起贏得這項冠軍，對我來說算是解開了一個心結。以往我們很多次都很接近奪冠，我也知道我們終有一天能夠成功，沒有任何比現在更美好了，而且還是在巴西的土地上戰勝巴西

隊贏得冠軍，我相信上帝為我保留了這樣的時刻。」

主動安慰成佳話

有人歡喜有人愁，巴西當家球星尼馬在國家隊的大賽冠軍仍是一片空白，他賽後痛哭流涕，與喜悅的美斯心情截然相反。雖然兩位曾一同效力巴塞的球星共享不少榮譽，但今仗肯定有其中一位失望而回。美斯也罕有地親自上前與尼馬擁抱安慰，相信這一幅惜英雄重英雄的擁抱「合照」，會成為體壇佳話。尼馬經美斯安慰後破涕為笑，在決賽後又變回「老友記」聊天說笑。

巴西中堅泰亞高施華總結了球隊本屆表現，認為儘管屈居亞軍，但總體的表現不俗，決賽是雖敗不辱。

東京奧運 還有11天

劍擊對陣 瞬息萬變

劍擊賽事分類

- 賽項：
花劍、重劍、佩劍
- 賽事：
個人及團體賽
- 得分：
每次命中都只是得一分，會透過電子裝置以綠燈或紅燈(左右方不同色)顯示，花劍擊中無效會顯示白燈
- 基本裝備：
面罩、保護服、保護背心、手套、長襪、劍擊鞋
- 劍道：
全長14米(每邊7米)，闊2米

劍種

- | | | |
|-----|------------------------|---------------|
| 花劍： | 得分點：
• 上身軀幹
• 劍尖 | 有效得分：
• 劍尖 |
| | • 劍身長90厘米 | • 重500克 |
- | | | |
|-----|--------------|---------------|
| 重劍： | 得分點：
• 全身 | 有效得分：
• 劍尖 |
| | • 劍身長90厘米 | • 重770克 |
- | | | |
|-----|-------------------------------|------------------|
| 佩劍： | 得分點：
• 上身軀幹
• 頭
• 手臂 | 有效得分：
• 劍尖、劍身 |
| | • 劍身長88厘米 | • 重500克 |

東奧場地：幕張國際會展中心B展廳

賽日：7月24至8月1日

冷知識

劍擊運動分為三項：花劍、重劍、佩劍，那他們是否都使用相同的武器和面具？

答案是相似但絕不一樣，每個不同劍擊項目，運動員使用的劍和面罩都不同，因此不能在不同比賽中共享器材。

香港隊劍擊隊東奧賽程

項目	賽事階段
女子重劍	64強至金牌賽
男子花劍	64強至金牌賽
女子重劍團體	16強至金牌賽
男子花劍團體	16強至金牌賽

▲香港男子花劍健兒張家朗。

港隊八劍手戰東奧

劍擊運動傳統強國是意大利、法國和匈牙利，歷來逾半金牌由他們三國所得。但隨着該運動的發展，中國、韓國、埃及、突尼斯等國家也進步神速，增添賽事懸念。

香港劍擊隊歷史性奪得兩項團體賽奧運入场券，男子花劍和女子重劍隊準備就緒，派出4男4女參加個人和團體賽(男子花劍選手：張家朗、張

小倫、蔡俊彥、吳諾弘(只參加團體賽)；女子重劍選手：余繕忻、江旻憓、連翊希、朱嘉望(只參加團體賽)，8張奧運入场券亦是香港劍擊隊之最。中國劍擊隊在1984年奧運由樂菊傑於女子花劍摘取史上首金，2008年仲滿在主場於男子佩劍登頂，2012年中國隊的雷聲在男



▲香港女子重劍健兒江旻憓。